

认真做好农田水利设施排查整改工作

本报讯 (记者 倪国防)5月7日下午,全市农田水利设施排查整改工作推进会召开,对我市农田水利设施排查整改工作进行再安排再部署。副市长马剑平参加会议并讲话。

会上,各指导组分别就近期到各县(市、区)排查整改工作开展情况进行汇报。全市农田水利设施排查整改工作专班动员会之后,各指导组行动迅速,自觉放弃节假日休息时间,深入到所分包县(市、区)进行认真排查,督导检查效果很好。

马剑平要求,下一步各指导组要传导压力,把中央、省、市各级领导批示精神传导下去,把工作要求、任务

及最新动态传导下去,传导到县(市、区)、乡镇。要总结经验,充分依靠群众,发现基层有哪些好经验、好做法。在工作方法上,要了解、掌握分包县(市、区)全面情况,找准突出问题,提出工作建议。要做好暗访抽查,每周暗访至少一次,每次暗访至少3个乡镇,每个乡镇暗访至少3个村,每个村暗访至少3眼机井,对暗访的问题做好登记。要走访基层群众,了解群众呼声,分析存在问题,制订解决问题方案。要发扬连续作战和不怕辛苦的作风,扎实落实,高标准、高效率推进工作开展,确保按期按阶段完成任务,以合格成绩迎接上一级部门的暗访、验收和考核。②5

人行周口市中心支行

以党史教育为契机开通政策直通车

本报讯 (记者 徐如景 通讯员 吴继灵 张虹汐)近日,人民银行周口市中心支行结合“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总体要求,印发实施意见,做实“321”措施,着力打通货币信贷政策向微观经济主体传导的“最后一公里”。

建立三级联络员机制。由市级人民银行联络员、县级人民银行联络员和金融机构联系人组成全市货币信贷工作联络体系,加强横向对接和纵向交流,发扬“到群众最需要的地方去”的艰苦奋斗精神,打通货币信贷政策传导的“梗阻”。

实施普惠“双百”大走访。以“党建+普惠金融”为抓手,与地方政府基层党组织结成乡、村、组三级“党建+普惠金融”联盟,对100%的农户和100%的企业进行走访,拉家常、说“土话”、讲

金融知识,解决融资难题,使优惠政策和金融服务精准快速地触达实体经济的“末梢”。人行周口市中心支行联合郸城县支行在白马革命老区开展“上好党史现场课,我为群众办实事”主题党日活动。参会党员聆听了新四军在白马驿整训的故事后认为,目前货币信贷政策宣传还不充分,要坚持金融为民思想,真心实意为群众办实事、解难题,确保“政策直达、服务直达、资金直达、保障直达”,分组对白马镇的农户、小微企业进行普遍走访,制定“我为群众办实事”项目清单,践行金融为民使命。

创新一个互联网央行政策直通模式。农行周口分行积极创新信贷“3110模式”,即三分钟信贷、一秒钟审批、一秒钟到账、零人工干预,真正实现了让数据多跑腿、企业少跑路。③5

扶沟商务中心区

把“主题课堂”安排到基层一线

本报讯 (记者 金月全 通讯员 周兵)党史学习教育开展以来,扶沟县商务中心区党组坚持将“主题课堂”安排到民、利民、便民的基层一线,深入开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众“急难愁盼”的现实问题,切实把实事办好、好事办实,推动党史学习教育不断往深里走、往实里走。

中心区党组班子以党史学习教育为主题,以理论学习中心组集中学习为载体,聚焦落实惠民实事,先后组织中心区村干部深入村组、项目建设一线,广泛听取党员干部、基层群众的意见建议,发现问题、研究问题、解决问题。针对中心区广大群众“急难愁盼”的问题,及时回应群众最关注、最迫切、最现实的利益问题。

中心区党员干部以“利民”为出发点,用心、用情、用力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。中心区还从提升辖区形象,开展“美容整形”,推进农村环境卫生整治,加强农村环境美化亮化,受到党员、群众一致好评。

商务中心区坚持“规定动作不走样、自选动作有特色”的原则,将“我为群众办实事”作为党史学习教育的重头戏贯穿全过程,紧盯群众反映集中的普遍性问题、发展亟待解决的痛点难点问题和长期未能解决的民生历史遗留问题,把“主题课堂”安排到基层一线、群众身边,以实际行动作“考题”检验成效。②18

川汇区蔬菜研究所

积极开展“学党史捐红书”活动

本报讯 (记者 王吉城 通讯员 高文慧)为进一步推动党史学习教育走深走实,5月7日上午,川汇区蔬菜研究所组织党员干部来到北花园市民驿站,开展“学党史捐红书”活动。

此次捐赠的书籍内容丰富,种类繁多,供市民免费阅读,让大家在休闲娱乐的同时接受党史学习教育。

川汇区蔬菜研究所人员介绍,为深入开展党史学习教育,川汇区蔬菜研究

所向北花园市民驿站捐赠书目40余册,涵盖党史类、文化类、蔬菜专业技术类等。

川汇区巾帼志愿服务队负责人说:“我们一定会加强对市民驿站图书的管理,让更多的市民在休闲的同时能够学习更多红色知识,了解我党光辉历史,让红色基因扎根扎实。”

另外,川汇区蔬菜研究所还向该驿站捐献了一台饮水机。②18



“我今年棚栽西瓜10亩,预计月底上市,肯定能卖个好价钱。”5月5日,在河南省黄泛区实业集团农业第四分公司芦金安种植的西瓜大棚里,芦金安兴奋地向分公司技术人员报喜。当前正是农作物生长的好时节,为抢抓管理,黄泛区实业集团农技人员指导职工进行人工授粉、浇水除草、病虫害防治等日常工作,争取西瓜丰收。

记者 魏东 通讯员 南颜辉 摄

关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市第二十四批群众举报件查办情况公示

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况		是否办结	责任人被处理情况
1	D2H A20 210 502 002 3	周口市沈丘县槐店镇贾寨行政村内1,村口永昌加油站,违法占用可耕地,气味难闻。2.村东北出口,进前车辆有限公司,违法占地,维修车辆的废水随意排放,车辆喷漆,气味刺鼻。	沈丘县	大气,土壤,水	经调查,群众反映问题部分属实。	部分属实	2021年5月3日县自然资源局对沈丘县进前车辆有限公司非法占用土地建厂房行为进行立案查处。因符合土地规划,将按照省自然资源厅等九部门《关于完善自然资源行政执法体制机制促进执法监管长效常治的实施意见》(豫自然资发〔2021〕4号)文件精神,待法定程序到期后将没收其非法占用土地上新建的建筑物和其他设施移交沈丘县人民政府,指定属地乡镇政府具体负责没收建筑物的接受、管理、处置等工作。		是	经研究,沈丘县自然资源局对执法监察队一中队中队长东保中予以提醒约谈。
2	D2H A20 210 502 006 5	举报周口市沈丘县老城镇西关村森源皮革有限公司,对网上公示不满意,在皮革厂西院地下埋了大量皮渣,并未清理,两个排污口的查处情况未公示。认为有环保工作人员包庇。	沈丘县	土壤	经调查,群众反映问题部分属实。	部分属实	沈丘县政府已责成周口市生态环境局沈丘分局、老城镇政府按照“三管三必须”和“属地管理”原则,进一步落实生态环境网格化监管,发现环境违法行为坚决依法查处。		是	无
3	D2H A20 210 502 006 6	周口市沈丘县大邢庄镇邢庄村,沈丘国能创新建材有限公司院内碎石厂,夜里生产,无手续,噪音、扬尘污染严重。	沈丘县	噪音,大气	经调查,群众举报问题不属实。	不属实	沈丘县政府已责成周口市生态环境局沈丘分局、大邢庄镇政府按照“三管三必须”和“属地管理”原则,进一步落实生态环境网格化监管,发现环境违法行为,坚决依法查处。		是	无
4	D2H A20 210 502 006 8	周口市商水县商安路万豪实业厂区内干粉砂浆厂,无手续,夜间违规生产,产生噪音,扬尘污染。	商水县	噪音,大气	经调查,群众反映问题部分属实。	部分属实	鉴于以上调查情况,商水县生态环境分局对其下达了《责令改正环境违法行为决定书》(商环违法字〔2021〕24号),责令该公司停止调试生产,严格按照环评要求规范建设。待“三同时”达标验收后方可投产。针对噪声和扬尘问题,监管部门要求该公司严格按照环评要求做好控尘降噪措施。于2021年5月12日前密闭生产车间和物料传输带,修补缺失墙体。在项目建成后将干粉砂浆成品直接通过密封管道打入罐车,生产过程中机械设备必须在仓库内作业并加装减震设备,有效控制扬尘污染,减少噪声排放。		是	无
5	X2H A20 210 502 057	周口市商水县:1.喜德龙防水材料有限公司,位于商水县润商路与商宁路交叉口;2.商水县俊松防水材料有限公司,位于商水县嵩阳大道西段188号;三年来,这两家企业白天正常生产,无异味,但夜间焚烧废旧轮胎,浓烟滚滚,不采取任何处理,直接排放有毒有害物质,气味刺鼻。多次举报无结果,这两家企业还对举报人殴打辱骂。督察组在河南期间,两家企业暂停违法行为,举报人担心督察组走后企业继续排放。举报人要求督察组督促当地执法部门,彻底根除污染源。	商水县	大气	经调查,群众反映情况部分属实。	部分属实	经现场检查,河南喜德龙防水材料有限公司已被查封,商水县俊松防水材料有限公司长期停产,两家企业均不存在夜间焚烧废旧轮胎,浓烟滚滚问题。经现场检查河南喜德龙防水材料有限公司于2016年安装了高压静电捕集+UV光氧废气处理装置,2019年12月初新增了一套催化燃烧一体机,对废气处理装置和处理工序进行了升级改造;商水县俊松防水材料有限公司生产期间产生的废气处理方式是高压静电捕集+UV光氧催化废气处理装置处置后,通过排气筒排放,2020年7月,该公司新安装一套催化燃烧一体机,两家企业均有组织排放。每次接到群众反映该公司环境问题后,执法人员均迅速进行现场查处,并将查处结果、企业整改情况,第三方检测结果反馈给举报人和周边群众,及时回应群众诉求。经商水县产业集聚区派出所出具证明材料证实,河南喜德龙防水材料有限公司不存在对举报人殴打辱骂的情况;2020年4月13日,商水县产业集聚区派出所接到一起有关融辉城小区业主和商水县俊松防水材料有限公司房主发生争执事件的出警记录,当时已经过派出所调解处理。此次中央生态环境保护第二轮督察开始之前,上述两家公司均已停产。经商水县委、县政府研究决定,由商水产业集聚区牵头,协调发改委、自然资源等部门进行立项和土地审批,将河南喜德龙防水材料有限公司搬迁至商水县经济循环园区,待建成验收达标后,方可投入生产。2020年6月,商水县俊松防水材料有限公司在整改过程中发现废气收集不全、废气处理设施技术落后等问题,存在环境安全隐患后,该公司随即申请停产治理,商水县生态环境分局批准其停产治理,并要求该公司经专家论证后拿出治理方案,废气治理达标验收后,方可投入生产。		是	无
6	X2H A20 210 5020 043	鹿邑县涡北镇十一号路北侧的周口市鹿邑县医疗废物集中处置中心,厂区未封闭,臭气熏天,医疗垃圾长期堆放,垃圾处理设备有辐射但未给工作人员配备防辐射服,无资质违规收运处置病理性医疗废物。	鹿邑县	土壤,大气,辐射	经调查,群众反映问题部分属实。	部分属实	(一)要求该公司持续保持医疗废物日收集日处理,做好转运记录登记。(二)要求该公司持续保持厂区整洁,对转运车辆,储物箱及时消毒清洗。(三)相关职能部门对该企业加强监管,加大环境执法力度和监督频次,确保企业规范运营。		是	无
7	X2H A20 210 5020 084	周口市鹿邑县郑家集乡孟庄村南500米原砖窑厂内有一违法混凝土搅拌站。1.此搅拌站没有任何审批的合法手续,无任何环保设备,更无任何用地指标,占用田地。2.该搅拌站没有安装扬尘、污水、污泥处理设备,生产时产生大量灰尘,污水乱排放。3.混凝土生产的废料、废渣不做处理随意倾倒,导致附近田地无法耕种。	鹿邑县	水,土壤,大气	经调查,群众反映问题属实。	属实	按照河南省污染防治攻坚战领导小组办公室“三散”污染专项治理工作方案(豫环攻坚办〔2019〕102号)规定,该企业属“散乱污”企业,已由郑家集乡人民政府依法依规拆除取缔,限2021年5月10日前做到“两断三清”及复耕。		是	无
8	D2H A20 210 5020 041	周口市鹿邑县晏城河村旁的涡河(淮河的一条支流),县水利局私自开挖涡河,导致当地砂石减少。	太康县	生态	经现场调查,群众反映情况部分属实。	部分属实	下一步,县水利局将在充分做好群众思想工作的前提下,按照有关法律法规,妥善解决涡河清淤工作,确保全县防汛及引黄灌溉工作顺利开展。		是	无

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室

2021年5月7日